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аналітичною студією малої прози, ще не здеформованої приписами тоталітарної ідеології. У такому 
сенсі книжка Наталії Мафтин є деталізованим поглибленням сказаного про цей художний матеріал у 
літературному портреті В.Качкана “ Ірина Вільде” і його ж  найновішій праці "Хай святиться ім’я твоє” 
(Кн.2,-1996).

Розвідка обсягом майже 120 сторінок — українознавчого характеру. Через призму долі Ірини 
Вільде та її творчості розкрито глибокі розмисли прозаїка над обставинами життя людини і нації, 
універсалізмом духовно-етичних первнів. Належна увага як до проблематики, так і поетики набутку 
дочки Д.Макогона дозволила дослідниці з'ясувати генезу малих прозових форм, їхні сюжетно-композиційні 
особливості, специфіку ліро-драматичного психологізму І.Вільде. Слід вітати доволі широкий і посутній 
контекст прози не тільки західноукраїнської (насамперед 20-30-х рр.), але й європейської першої 
третини XX ст., на тлі якого й ведеться мова про набуток нашої авторки. Тут знайдемо немало 
спостережених творчих паралелей — із феміністичною прозою, писаннями сучасників-чоловіків (Ю.Косач,
В.Ткачук та ін.).

Створене письменницею за несприятливих обставин існування українства в чужій і ворожій 
державі (але вони не вимагали ще свідомого калічення власних речей, як це сталося в СРСР) слушно 
потлумачене як цінність ідейна й естетична. Ці висновки агрументовані заглибленням аналітичного 
інструментарію в “ засоби розкриття життя серця” , “ мистецтво ліплення характерів” тощо. Слушною й 
об’єктивно-науковою бачиться засаднича оцінка І.Вільде як психологічної "поетки” , реформаторки 
традиційних форм і техніки письма.

Пропонована монографія добротна своїм літературознавчим стилем, продуманою архітектонікою, 
предметна викладом і достовірна висновками. Вона сприяє увиразненню літературного портрету 
письменниці, писання якої з 30-х рр. перейшли випробування часом, і є суголосною процесу заповнення 
прогалин в історії нашої літератури. Дослідження Наталії Мафтин “ Мала проза Ірини Вільде: неповторність 
індивідуального голосу” , по суті, перше видання, здійснене Інститутом українознавства при 
Прикарпатському університеті ім. В.Стефаника.

Микола К У ГУ Т Я К , Олег Ж ЕРН О КЛЕ Є В

...ЖНИВА ВЕЛИКІ, ТА РОБІТНИКІВ МАЛО... (Мт 9:37)

Навесні цього року, як і має бути тієї пори, знову скресла крига нашого життя серед труднощів 
га негараздів. Залишивши рідні стіни "батьківської” оселі свого автора в Івано-Франківську, а потім і 
Львівського видавничого центру “ Ф енікс” , поринула у величний політ безкраїм небом Українського 
Духу — політ, що триватиме, переконані, не одне десятиліття, — вже третя книга академіка Володимира 
Качкана “ Хай святиться ім’я твоє” , присвячена воістину непересічним, але нерідко давно забутим чи 
маловідомим персоналіям невтомних і багаторічних працівників на ниві українознавства та етнодержавної 
думки XIX — першої половини XX століття.

Цей новий плід нелегкого повсякденного труду автора, обсягом понад 33 обліково-видавничих 
аркуші, містить дуже цінні, багатоінформативні й надзвичайно цікаві нариси з життєвої долі та наукової 
діяльності 23 визначних наших науковців, літераторів і публіцистів. Вони варті того, щоб згадати їх тут 
поіменно. Поруч з Іваном Франком, Михайлом Павликом, Пантелеймоном Кулішем, це також і Богдан 
Лепкий, Антін Крушельницький, Юліан Романчук, Володимир Навроцький, Михайло Галущинський, Іван 
Брик, Антін Лотоцький, Зенон Кузеля, Осип Назарук, Іван Кревецький, Микола Андрусяк, Степан Сірополк, 
Михайло Мочульський, Дмитро Николишин, Федір Федорців, Микита Думка, Улас Самчук, Євген 
Пеленський, Богдан Бор, Тарас Мельничук. Часом знані широкому загалові з однієї-двох своїх праць, а 
то й зовсім незнані, їхні постаті, що проступали для нас невиразними контурами крізь буремне XX 
століття, постають у книзі в усій своїй величі, на повний голос лунають фрагменти їхніх наукових чи 
літературних творів, найцікавіші або найважливіші, на думку автора, відібрані й аналізовані ним.

Знаючи ціну духовного поту й крові, якими скроплюється усяке справжнє друковане слово, 
автор прагне не тільки розкрити творчий і земний шлях цих людей, але й дати повніший бібліографічний 
опис усіх відомих йому їхніх праць, і тим самим запрошує сучасну молоду генерацію знову звернутись 
до їхньої спадщини, оживлюючи їхнє слово і воскрешуючи душі у пам’яті нації, яка вкотре у муках 
переживає нове духовне народження, щоб ізнову сіячі із женцями раділи разом (пор. Ів 4:36).

Попри багатий зміст і науковий характер, книга Володимира Качкана написана яскравою і 
барвистою художньою мовою, і тому легко і з цікавістю сприймається читачем. У цілому авторові 
вдалося поєднати в одному творі кращі елементи й традиції двох основних напрямів біографістики — 
історико-літературного та наукового історико-біографічного, причому якщо до першого книга тяжіє 
переважно за формою, то другому цілком відповідає своїм змістом. Вона вражає обсягом і різноманіттям 
зібраного матеріалу, а для зручності користування озброєна науковим апаратом, який включає великі 
покажчики імен (С.328-338) та назв періодичних видань (С.339-343), а також ілюстрований додаток 
“̂ Українські періодичні видання газетно-журнального типу XIX -  першої половини XX ст.” Слід відзначити 
й те, що робота прекрасно виконана поліграфічно і щедро ілюстрована.

Вихід книги є знаменною подією в розвитку вітчизняної біографістики. Книга, без сумніву, 
буде дуже корисною і не раз стане в нагоді науковцям, викладачам, вчителям, аспірантам і студентам, 
всім, хто цікавиться малодослідженими проблемами українського народознавства, історії та культури.

М икола ГЕ Н И К . і г о р  РА Й К ІВ С Ь К И Й
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